



童话云和  
新闻客户端



童话云和  
微信公众号

准印证号:浙内准字[2024]第K(B)013号

云和新闻网 www.zgyhxw.cn

(内部资料 免费交流)

JIN RI YUNHE

## 重点项目进度速递 透过大工程展望云和大变化

本报讯(记者 叶益鹏)四季度以来,2024年全年各项工作进入冲刺阶段,回看一年建设发展,各个重点项目的建设既是民生关切,也最能体现云和的发展变迁。年关将近,家门口的重点项目究竟建设得怎么样?建成后能带来哪些实际利好?近日,记者跟随县水利局工作人员走进两处在建项目工地,听施工负责人现场讲述他们“一年的收获”。

来到位于崇头镇的项目现场,只见群山间错落穿插着数条施工道路,铲车、卡车、水泥搅拌车不断来回,远处挖掘机正在持续作业,处处都是忙碌景象。“经过前阶段的施工,整个工程的上坝道路与1458米的引水隧洞全部完工,大坝工程的基础开挖和垫层浇筑也已经完成,目前,施工队伍正在加班加点推进大坝的固结灌浆工作。”县沈坑门水库工程项目施工负责人倪玖林介绍。

近年来,崇头镇周边旅游业快速发展,供水需求量逐年增加,原本的水厂在枯水期无法稳定供水,既影响居民生活,也限制了经济发展。该水库建成后,将满足崇头镇9250人的饮用水供水需求,同时为云和梯田景区提供用水保障,按照计划,县沈坑门水库工程将在2024年完成总工程量的70%。“后续,我们会采取有效措施加快施工进度,在保证质量安全的前提下,‘三班倒’推进,进一步增加机械设备和人员投入,保证整个项目如期完工。”倪玖林表示。

乡镇用水安全不容忽视,县城居民的出行体验同样需要格外关注。在浮云溪流域综合治理工程城区段,约150名施工工人、15台挖掘机与各类型设备各司其职,在各个施工点持续作业。其中,在浮云大桥附近的凤鸣桥点位,可以看到一侧桥面已经完成铺设,待建设完成后,

凤鸣桥将连通浮云溪两岸,成为居民、游客欣赏浮云溪美景的绝佳打卡点。

据了解,这处位于市民家门口的重点项目主要由紧水滩引调水工程和浮云溪河道治理工程组成,项目在补足浮云溪沿岸防洪短板的同时,还涵盖水安全工程、水环境水文化工程、水生态修复工程、便民工程及管护设施工程,其中8处水环境水文化景观节点、3座人行桥及相关的照明、绿化配套设施的建设,更是与市民群众的日常出行息息相关。

“我们将全力推进工程建设进度,确保在今年12月底与2025年1月底前分批次完成A类、B类工程的围挡拆除工作,保障好今年春节期间周边群众的正常通行。”项目施工负责人丁宏标说,项目组将不负众望,通过项目落地,为市民群众开展休闲旅游、慢跑、骑行及马拉松等活动提供全新的观光、游览体验。

## 县领导看望老干部 理论学习会成员

本报讯(记者 叶益鹏)11月5日,县领导周鸿飞、叶晓勇、章作飞、陈卿赴云和老干部党校看望慰问正在参加老干部理论学习会的老同志。

活动现场,县领导与各位老同志亲切握手,参观老同志组织的“庆祝新中国成立75周年书画展”,了解老同志的生活近况,并围绕理论学习会课程内容,交流探讨党的二十届三中全会精神学习成果。2024年是新中国成立75周年,也是实施“十四五”规划的关键一年,老同志对年初以来云和在经济社会发展各领域、各环节取得的成果表示肯定,对云和生态产业园项目等在在建重点工程的进展、成效充满期待,大家纷纷表示,将持续关注云和的各项重点工作,在志愿服务、理论宣讲等方面为云和奋力打造全国山区县域新型城镇化共富样板、精彩续写“八八战略”新篇章提供最大支持。

县委副书记、县长周鸿飞代表县委、县政府向在场的老同志致以诚挚的问候,他表示,每一位老同志都是云和高质量发展进程的见证者、先行者,即使已经离开工作岗位,但大家始终坚持以学为要、时刻走在理论学习前列的精神值得每位干部学习。周鸿飞希望老同志们在接下来的理论学习会暨老干部“走基层、看变化、促发展”活动中继续发扬优良的作风精神,学有所获、学有所用,为云和下一阶段的各项工作提供更多宝贵意见。

周鸿飞叮嘱各相关单位,要聚焦老同志的兴趣所向、生活所需,在课程设置、平台搭建、活动组织等方面精心谋划,充分彰显现有养老服务体系效能,为老同志老有所学、老有所乐、安享幸福晚年提供坚实保障。

## 省政协来云开展三级联动 专项集体民主监督调研

本报讯(记者 林静)11月4日,省政协监督调研组来云和围绕“持续擦亮‘千万工程’金名片、加快乡村振兴示范省建设”实施情况开展三级联动专项集体民主监督活动。

监督调研组先后走访调研了石塘镇小顺村、长汀村、紧水滩镇清江生态龟鳖养殖专业合作社,实地查看各村在特色项目建设、未来乡村建设、乡村产业发展、富民增收要素保障等方面情况,深入了解存在的短板弱项和发展难题,并结合实际情况,就推进乡村全面振兴提出意见建议。

监督调研组对我县深化“千万工程”和推进乡村振兴取得的成效予以充分肯定,并指出,推进乡村全面振兴要以产业振兴为核心、以强村富民为导向,在加快发展新质生产力、推动经济高质量发展的过程中,要坚持系统观念推动乡村产业深度融合,以科技创新为引领培育乡村新产业新业态,从而实现以乡村产业系统化、科学化、规模化发展推进乡村全面振兴。监督调研组将认真梳理调研中收集到的意见建议,提炼形成高质量的民主监督报告,发挥政协协商式监督的特色优势,为擦亮“千万工程”金名片,推进乡村全面振兴贡献力量。

市领导丁岳清,县领导章作飞、江静及省、市政协相关人员参加活动。



近日,在小徐未来社区项目施工现场,工人们正抢抓晴好天气加紧施工,全力推进建设提速,确保项目按时保质完成。

刘海波 文/摄

## 云和奏响减污降碳“奋进曲”

本报讯(记者 俞海友 通讯员 林庆庆 符杰明)日前,省生态环境厅公布浙江省减污降碳协同第五批试点点和第四批重点培育项目名单,云和县、云和经开区成功入选减污降碳协同第五批试点,丽水华宏钢铁制品有限公司节能降碳减污项目入选第四批减污降碳协同重点培育项目。

近年来,我县持之以恒走高质量发展绿色发展之路,成为国家重点生态功能区、“中国天然氧吧”、全国首批环境与健康试点、首批省级生态文明建设示范县、省级“清新空气示范区”,两次夺得“大禹鼎”,省重点生态功能区小城市培育试点连续五年获得考核优秀。云和经开区突出“工业强县”战略定位,坚持经济生

态化、生态经济化,构建以木玩制造为主导,以金属加工和精密装备制造为支柱,健康医药、智能装备等战略新兴产业及现代服务业共同发展的“1+2+X”现代产业体系。

下一步,我县将以此次试点为契机,按照《云和县减污降碳协同试点建设方案》和《云和经开区减污降碳协同试点建设方案》有关要求,积极构建减污降碳协同试点目标指标体系,聚力绿色转型,打造减污降碳典型样板;聚焦要素协同,厚植减污降碳生态底色;聚合重点领域,推动减污降碳全面开展;聚强扩绿增汇,推进生态系统提质增效;聚智创新驱动,推进协同体制机制创新,为其他县区提供可复制可推广的典型做

法和有效模式。

丽水华宏钢铁制品有限公司是一家专业生产钢铁制品的民营企业,是浙江省三大钢铁生产企业之一,也是丽水市前20强企业。近年来,华宏钢铁积极响应国家绿色发展号召,在追求高质量发展的进程中,将创新作为核心驱动力,在节能减排、减少碳排放和降低污染等关键领域成效显著,展现出企业强大的社会责任感和发展前瞻性。下一步,企业将以重点培育项目为契机,全力推进节能降碳减污项目建设,全方位落实减污降碳举措,推动自身绿色高质量发展,努力在行业内树立减污降碳的标杆形象,为整个产业的可持续发展贡献积极力量。

### 今日导读

蓝永发:走过山水看人文  
总有故事动心弦

—— 详见今日二版